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FR - Prot. Nr 090050/118                                                                      Frosinone,  11.06.2009  
 
OGGETTO: Alimentazione ed interrogazione sistema SDI – certificazioni terminali - 

problematiche di connessione e di collegamenti alla rete. 
  
 
 

 
 

 

 

 

                    Egregio Dott. GABRIELI,  
 

lo scorso  7 Aprile, questa O.S., con nota recante Prot. N.090032/118 (che ad ogni buon fine 
si allega), Le ha segnalato che nella provincia di Frosinone, gli Uffici di Polizia  ed in 
particolare quelli della specialità di Polizia Stradale, non hanno la possibilità di accedere al 
sistema  SDI, conseguentemente non possono provvedere alla sua interrogazione ed 
alimentazione. 
 

                     I Reparti di Polizia Stradale, distaccati nella provincia, si vedono costretti a 
peregrinare tra gli altri Uffici di Polizia dislocati sul territorio, per poter  ottemperare a quanto 
disposto dal Ministero dell’Interno, ossia provvedere all’alimentazione dello SDI. 
 

                     Non sempre gli altri Uffici di Polizia hanno la materiale disponibilità di altri 
terminali, certificati, da poter mettere a disposizione del personale della Stradale, ne 
consegue pertanto che i soli Reparti della Specialità  risultano inottemperanti alle disposizioni 
Ministeriali. A tutto questo si aggiunge anche al beffa che dopo aver vagato per tutti gli Uffici 
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di Polizia, e dopo aver reperito un terminale questo viene reso inutilizzabile per intervenuta 
assenza di linea/collegamento. 
 

                     Ci è stato inoltre segnalato, che la Dirigenza della Sezione Polizia Stradale di 
Frosinone, abbia disposto che gli inserimenti debbano essere comunque eseguiti, in 
particolare, per la Sottosezione Polizia Stradale di Cassino è stato disposto che  il personale 
debba spostarsi tra tutti gli uffici presenti nella città o addirittura recarsi a Frosinone per 
provvedere agli inserimenti.       
                  
                     Dr. Gabrieli, tutto ciò è inaccettabile!!!! 
 

   Ancor più grave è il fatto che ai colleghi venga imposto di vagare per gli altri 
Uffici di Polizia in cerca di un terminale al solo scopo di sanare, in maniera provvisoria, una 
ingiustificabile e grave inadempienza dell’Amministrazione.  I colleghi hanno una dignità e 
pertanto sono stufi di  girovagare ed elemosinare un terminale ad altri Uffici di Polizia. 
 

                      Premesso quanto sopra, voglia la S.V. intervenire immediatamente affinché 
cessi tale situazione di disagio per i colleghi;  Voglia immediatamente revocare ogni 
disposizione emanata dalla Dirigenza della Sezione Polizia Stradale attinente all’assurdo 
spostamento di personale per gli inserimenti SDI.  
 

                      In attesa che ai Reparti distaccati della Polizia Stradale di Frosinone venga 
installata la rete per il collegamento per l’accesso SDI,  voglia disporre che gli inserimenti SDI 
vengano effettuati dal personale della Sezione Polizia Stradale di Frosinone o in alternativa 
dal personale dell’UPGAIP della Questura di Frosinone.   
                                           
                      Qualora non pervenga cortese urgente riscontro, che auspichiamo contenga 
rassicurazioni circa le richieste in ultimo evidenziate, saranno avviate, attraverso le Segreterie 
in indirizzo, una serie di misure tendenti a ristabilire serenità e dignità tra tutto il personale 
coinvolto. 
  

  Cordiali saluti. 
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